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Αθήνα, σήµερα στις 24 Νοεµβρίου 2009, ηµέρα Τρίτη και ώρα
18.05’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
του Α’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΝΙΩΤΗ.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Κυρίες και κύριοι συνά-
δελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Παρακαλείται ο κύριος Γραµµατέας να ανακοινώσει τις ανα-
φορές προς το Σώµα.

(Ανακοινώνονται προς το Σώµα από τον κ. Ελευθέριο Αυγε-
νάκη, Βουλευτή Ηρακλείου, τα ακόλουθα:

Α. ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ

1) Ο Βουλευτής Λαρίσης κ. ΕΚΤΟΡΑΣ ΝΑΣΙΩΚΑΣ κατέθεσε
δηµοσίευµα εφηµερίδας µε το οποίο ζητείται η άµεση στελέχωση
του Πανεπιστηµιακού Γενικού Νοσοκοµείου Λάρισας.

2) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ
κατέθεσε αναφορά µε την οποία οι Εργαζόµενοι µε σύµβαση
έργου στο ΤΕΙ Κρήτης ζητούν την µετατροπή των συµβάσεων ερ-
γασίας τους σε Ιδιωτικού ∆ικαίου Αορίστου Χρόνου κ.λπ..

3) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ
κατέθεσε αναφορά µε την οποία η κ. Μπρούζου Ελένη ζητεί
την κατοχύρωση των επαγγελµατικών δικαιωµάτων των αποφοί-
των του τµήµατος ΠΣΕ «Εφαρµοσµένης Αγρο-οικολογίας» του
Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων.

4) Ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ
κατέθεσε αναφορά µε την οποία η Πανελλήνια Ένωση Οργα-
νώσεων Πτηνοτρόφων Παραγωγών ζητεί τη ρύθµιση δανείων
για κεφάλαια κίνησης του κλάδου αυτού.

5) Ο Βουλευτής ∆ράµας κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΗ∆ΟΝΗΣ κατέθεσε
αναφορά µε την οποία ο κ. Μαλλιαρουδάκης Λέανδρος, µόνιµος
υπάλληλος του ∆ήµου Σητείας ζητεί να ενηµερωθεί εάν δικαιού-
ται το επίδοµα πληροφορικής.

6) Η Βουλευτής ∆ράµας κ. ΧΑΡΟΥΛΑ (ΧΑΡΑ) ΚΕΦΑΛΙ∆ΟΥ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία το Σωµατείο Υλοτόµων Επο-
πτείας και Αρµοδιότητας ∆ασαρχείου ∆ράµας ζητεί την
επανεξέταση της κοινής Υπουργικής Απόφασης που αφορά στο
χαρακτηρισµό χερσαίων και υδάτινων περιοχών της Οροσειράς
Ροδόπης, ως Εθνικό Πάρκο.

7) Η Βουλευτής ∆ράµας κ. ΧΑΡΟΥΛΑ (ΧΑΡΑ) ΚΕΦΑΛΙ∆ΟΥ κα-

τέθεσε αναφορά µε την οποία η Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκ-
παίδευσης Νοµού ∆ράµας ζητεί τη χορήγηση επιδόµατος παρα-
µεθόριων περιοχών στους εκπαιδευτικούς που υπηρετούν στο
Νοµό.

8) Ο Βουλευτής Α’ Πειραιώς κ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΜΑΝΩΛΗΣ)
ΜΠΕΝΤΕΝΙΩΤΗΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο ∆ήµος
Ύδρας Νοµαρχίας Πειραιά ζητεί τη στελέχωση της Αρχαιολογι-
κής Υπηρεσίας του νησιού και τη λειτουργία του Αρχοντικού του
Παύλου Κουντουργιώτη.

9) Ο Βουλευτής Α’ Πειραιώς κ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΜΑΝΩΛΗΣ)
ΜΠΕΝΤΕΝΙΩΤΗΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία η Κοινότητα
Αγκιστρίου Νοµαρχίας Πειραιά ζητεί τη δηµιουργία βασικών
έργων υποδοµής στο νησί.

10) Ο Βουλευτής Α’ Πειραιώς κ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΜΑΝΩΛΗΣ)
ΜΠΕΝΤΕΝΙΩΤΗΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο ∆ήµων
Μεθάνων Νοµαρχίας Πειραιά ζητεί να καλυφθεί άµεσα η δεύτερη
θέση Αγροτικού γιατρού στο Περιφερειακό ιατρείο της περιοχής
του κ.λπ.

11) Ο Βουλευτής Ιωαννίνων κ. ΜΙΧΑΗΛ ΠΑΝΤΟΥΛΑΣ κατέ-
θεσε αναφορά µε την οποία οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων ∆ι-
στράτου και Παπίγκου Νοµού Ιωαννίνων ζητούν την άµεση
τοποθέτηση διδακτικού προσωπικού στα σχολεία της περιοχής
τους.

12) Ο Βουλευτής Ιωαννίνων κ. ΜΙΧΑΗΛ ΠΑΝΤΟΥΛΑΣ κατέ-
θεσε αναφορά µε την οποία η κ. Χαβέλα Ευφροσύνη, συνταξι-
ούχος καθηγήτρια ζητεί να της αποδοθεί το επίδοµα του
∆ιευθυντή.

13) Ο Βουλευτής Ιωαννίνων κ. ΜΙΧΑΗΛ ΠΑΝΤΟΥΛΑΣ κατέ-
θεσε αναφορά µε την οποία οι Τοπικού Σύµβουλοι του ∆.∆. Ανη-
λίου ∆ήµου Μετσόβου ζητούν την άµεση συντήρηση των δρόµων
που χρησιµοποιήθηκαν για την κατασκευή των τµηµάτων της
Εγνατίας Οδού στην περιοχή αυτή.

14) Ο Βουλευτής Ιωαννίνων κ. ΜΙΧΑΗΛ ΠΑΝΤΟΥΛΑΣ κατέ-
θεσε αναφορά µε την οποία ο κ. Χασιώτης Χρήστος ζητεί την
ένταξη επιδοµάτων στις συντάξιµες αποδοχές των µελών Ε∆Π.

15) Οι Βουλευτές Β’ Θεσσαλονίκης κ. ΑΓΓΕΛΟΣ ΤΖΕΚΗΣ , Α’
Θεσσαλονίκης κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΖΙΩΓΑΣ, Α’ Θεσσαλονίκης κ. ΣΟΦΙΑ
ΚΑΛΑΝΤΙ∆ΟΥ, Α’ Πειραιώς κ. ∆ΙΑΜΑΝΤΩ ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ κατέθε-
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σαν αναφορά µε την οποία ο Αγροτικός Συνεταιρισµός Βασιλι-
κών Θεσσαλονίκης ζητεί να χρησιµοποιούν οι αγρότες θερµοκη-
πιακών καλλιεργειών της περιοχής, πετρέλαιο θέρµανσης
απαλλαγµένο από τον ειδικό φόρο κατανάλωσης.

16) Οι Βουλευτές Ευβοίας κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΡΙΝΟΣ, Β’ Αθηνών
κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΙΚΟΣ κατέθεσαν αναφορά µε την οποία το
Εργατικό Κέντρο, η Ένωση Συνταξιούχων ΙΚΑ και το ∆Σ της Ένω-
σης Εργαζοµένων στα Μεταλλεία Βωξίτη της «S & B Bιοµηχα-
νικά Ορυκτά Νοµού Φωκίδας» ζητούν την κάλυψη των ελλείψεων
σε ιατρικό και διοικητικό προσωπικό των Υποκαταστηµάτων Άµ-
φισσας και Φωκίδας.

17) Οι Βουλευτές Α’ Πειραιώς κ. ∆ΙΑΜΑΝΤΩ ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ, Β’
Πειραιώς κ. ΒΑΡΒΑΡΑ (ΒΕΡΑ) ΝΙΚΟΛΑΪ∆ΟΥ κατέθεσαν αναφορά
µε την οποία τα Σωµατεία της Ν/Ζώνης διαµαρτύρονται για την
προσπάθεια διακοπής της εκτέλεσης εργασιών στην Κυνοσούρα
Σαλαµίνας.

18) Ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥ-
ΡΟΥΜΠΛΗΣ κατέθεσε αναφορά µε την οποία η Πανελλήνια
Ένωση Αναπληρωτών Εκπαιδευτικών ζητεί τη θέσπιση µέγιστου
χρόνου παραµονής στην αναπλήρωση τα δύο διδακτικά έτη κα-
θαρής προϋπηρεσίας κ.λπ..

19) Ο Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΓΕΡΑΝΙ∆ΗΣ
κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο Αγροτικός Συνεταιρισµός
Βασιλικών Θεσσαλονίκης ζητεί να δοθεί στα µέλη του δικαίωµα
χρήσης πετρελαίου θέρµανσης απαλλαγµένο από τον ειδικό
φόρο κατανάλωσης.

20) Ο Βουλευτής Β’ Αθηνών κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΪΒΑΛΙΩΤΗΣ
κατέθεσε αναφορά µε την οποία ο κ. Αντωνόπουλος Παναγιώ-
της διαµαρτύρεται για την άρνηση της Νοµαρχίας Εύβοιας να
του εκδώσει άδεια οστρακοκαλλιέργειας.

21) Ο Βουλευτής Σερρών κ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΚΟΥΤΜΕΡΙ∆ΗΣ κα-
τέθεσε αναφορά µε την οποία ο Σύλλογος Καρκινοπαθών Σερ-
ρών ζητεί την άµεση τοποθέτηση γιατρού µε ειδικότητα
Παθολογική Ογκολογία και βαθµό Επιµελητή Β’στο Γενικό Νο-
µαρχιακό Νοσοκοµείο Σερρών.

Β. ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

1. Στην µε αριθµό 75/20/10/2009 ερώτηση των Βουλευτών κυ-
ρίων Τζέκη Άγγελου, Ζιώγα Ιωάννη και Καλαντίδου Σοφίας δό-
θηκε µε το υπ αριθµ. ΤΚΕ/Φ.2/26741-4-11 -09 έγγραφο από τον
Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής ∆ιακυ-
βέρνησης η ακόλουθη απάντηση:
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2. Στην µε αριθµό 76/20/10/2009 ερώτηση των Βουλευτών κυ-
ρίων Τζέκη Άγγελου, Ζιώγα Ιωάννη και Καλαντίδου Σοφία δό-
θηκε µε το υπ αριθµ. ΤΚΕ/Φ.2/26741 4-11-09 έγγραφο από τον

Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής ∆ιακυ-
βέρνησης η ακόλουθη απάντηση:
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3. Στην µε αριθµό 77/20/10/2009 ερώτηση των Βουλευτών κυ-
ρίων Τζέκη Άγγελου, Ζιώγα Ιωάννη και Καλαντίδου Σοφία δόθηκε
µε το υπ αριθµ. ΤΚΕ/Φ.2/26741 4-11-09 έγγραφο από τον

Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής ∆ιακυ-
βέρνησης η ακόλουθη απάντηση:
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4.Στην µε αριθµό 135/21/10/2009 ερώτηση του Βουλευτή κ.
Αλευρά Αθανάσιου (Νάσου) δόθηκε µε το υπ αριθµ.
ΤΚΕ/Φ.2/26731-4-11-09 έγγραφο από τον Υπουργό Εσωτερικών,

Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης η ακόλουθη
απάντηση:
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ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Κυρίες και κύριοι συνά-
δελφοι, εισερχόµεθα στη συζήτηση των

ΑΝΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Πρώτη είναι εγγεγραµµένη η µε αριθµό 142/21-10-2009 ερώ-
τηση του Βουλευτή της Νέας ∆ηµοκρατίας κ. Ελευθερίου Αυγε-
νάκη προς τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων,
σχετικά µε την τήρηση του χρονοδιαγράµµατος για την κατα-
σκευή του νέου αεροδροµίου στο Καστέλι.

Αναλυτικά, η ερώτηση του κ. Αυγενάκη έχει ως εξής:
«Η σχεδιαζόµενη κατασκευή και λειτουργία του νέου ∆ιεθνούς

Αεροδροµίου στο Καστέλι Ηρακλείου αποτελεί µεγαλόπνοο έργο
και θέµα υψηλού ενδιαφέροντος για την τοπική κοινωνία, καθώς
προσφέρει σηµαντικές προοπτικές ανάπτυξης για όλη την
Κρήτη, αλλά και τη χώρα γενικότερα. Το έργο εξαγγέλθηκε το
Φεβρουάριο του 2006 και το κατασκευαστικό κόστος του ανέρ-
χεται σε περίπου 1,5 δισεκατοµµύριο ευρώ µαζί µε τις απαλλο-
τριώσεις.

Σηµειώνεται ότι σήµερα έχουν ολοκληρωθεί εντός του προ-
βλεπόµενου χρονοδιαγράµµατος οι τεχνικοοικονοµικές και περι-
βαλλοντικές µελέτες του έργου.

∆εδοµένου ότι πρόκειται για την κατασκευή ενός υπερσύγ-
χρονου αεροδροµίου, το οποίο θα εξασφαλίσει την άνετη εξυ-
πηρέτηση σε περισσότερους από 5,5 εκατοµµύρια επιβάτες το
χρόνο και του γεγονότος ότι η κατασκευή του θα συµβάλει απο-
φασιστικά στην τόνωση της απασχόλησης, αφού κατά την πε-
ρίοδο κατασκευής θα δηµιουργηθούν περίπου χίλιες άµεσες
θέσεις εργασίας για διάστηµα πέντε ετών, ενώ κατά την περίοδο
λειτουργίας του αεροδροµίου θα δηµιουργηθούν δυόµισι µόνι-
µες θέσεις εργασίας, είναι κρίσιµο να επιταχυνθούν οι σχετικές
διαδικασίες και να τηρηθεί στο ακέραιο το χρονοδιάγραµµα για
την έναρξη κατασκευής του.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρµόδιος Υπουργός:
Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραµµα και ο κεντρικός σχε-

διασµός του Υπουργείου για την έναρξη των εργασιών για την
κατασκευή του νέου αεροδροµίου;».

Το λόγο έχει για να πρωτολογήσει ο κύριος Υφυπουργός Υπο-
δοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων κ. Ιωάννης Μαγκριώτης.

Κύριε Υφυπουργέ, έχετε το λόγο για τρία λεπτά.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΓΚΡΙΩΤΗΣ (Υφυπουργός Υποδοµών, Μεταφο-

ρών και ∆ικτύων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Το νέο αεροδρόµιο στο Καστέλι Ηρακλείου είναι µια ιδιαίτερα

σηµαντική αναπτυξιακή υποδοµή όχι µόνο για το Ηράκλειο, αλλά
για όλη την Κρήτη. Η Κρήτη έχει σηµαντικό έλλειµµα αναπτυξια-
κών υποδοµών. Το αεροδρόµιο στο Καστέλι είναι ένα µεγάλο διε-
θνές αεροδρόµιο, γιατί αυτά που υπάρχουν µέχρι σήµερα και
λειτουργούν, παρ’ όλες τις επεκτάσεις και τις ανακαινίσεις -ει-
δικά το αεροδρόµιο Ηρακλείου- δεν µπορούν να καλύψουν και
τις σηµερινές ανάγκες, πολύ περισσότερο τις ανάγκες των επό-
µενων χρόνων.

Η Κρήτη έχει, όµως, ακόµα πιο µεγάλο έλλειµµα σε υποδοµές,
ιδιαίτερα όσον αφορά το οδικό δίκτυό της. Γι’ αυτό ακριβώς
έχουµε σχεδιάσει και έχουµε ετοιµάσει ένα ολοκληρωµένο σχέ-
διο παρέµβασης και υποστήριξης για την ανάπτυξη του οδικού
δικτύου συνολικά της Κρήτης που πολύ σύντοµα θα το ανακοι-
νώσουµε.

Ειδικότερα τώρα, για το νέο αεροδρόµιο στο Καστέλι Ηρα-
κλείου που ρωτάει ο αγαπητός συνάδελφος, θα ήθελα να πω
πως οι µελέτες του και η συζήτηση έχουν ξεκινήσει εδώ και πάρα
πολλά χρόνια, γιατί οι ανάγκες και η δυναµική της Κρήτης ήταν
γνωστές.

Θέλω ακόµη να προσθέσω πως θα µπορούσε σήµερα το αε-
ροδρόµιο αυτό να είναι στη φάση της κατασκευής του, εάν η
προετοιµασία που είχε γίνει πριν το 2004 είχε ολοκληρωθεί αµέ-
σως µετά το Μάρτη του 2004. Χάθηκαν µερικά χρόνια και είναι
γεγονός ότι η απελθούσα κυβέρνηση, την τελευταία διετία, επι-
τάχυνε, ξανασυνδέθηκε δηλαδή µε το νήµα της προετοιµασίας
για τη δηµοπράτηση και την κατασκευή του νέου αεροδροµίου.

Το Φλεβάρη συγκεκριµένα του 2009 για πρώτη φορά ανακοί-
νωσε ο κ. Σουφλιάς τις προθέσεις και τους σχεδιασµούς του.

Υπήρξαν διαφωνίες για τους σχεδιασµούς και τις προθέσεις και
για θέµατα περιβάλλοντος, για τεχνικά θέµατα, ειδικότερα για το
χρηµατοδοτικό µοντέλο.

Ήταν ένα έργο το οποίο θα κατασκευαζόταν 100% µε ιδιωτι-
κούς πόρους, θα είχε την εκµετάλλευση ο παραχωρησιούχος για
αρκετές δεκαετίες και µε αυτήν την έννοια θα ήταν ένα πάρα
πολύ ακριβό έργο. Πολλοί εκτιµούσαν ότι στο τέλος µπορεί να
επιβάρυνε την ανάπτυξη και την οικονοµία της Κρήτης, η οποία
θα αποπλήρωνε το έργο.

Το ΠΑΣΟΚ, ως Αξιωµατική Αντιπολίτευση, είχε τοποθετηθεί
αµέσως µετά τις ανακοινώσεις του κ. Σουφλιά το Φλεβάρη και
είχε πει πως πρέπει να ολοκληρωθεί µελετητικά, να µην προ-
σβάλει το περιβάλλον, να µη δηµιουργεί προβλήµατα, σε κάθε
περίπτωση, όµως, δεν πρέπει το έργο αυτό να είναι ιδιωτικό. Θα
πρέπει να υπάρχει και συµµετοχή του δηµοσίου.

Θεωρώ πολύ θετικό ότι ο κ. Σουφλιάς στην ανακοίνωση για τη
δηµοπράτηση του έργου την 1η του Σεπτέµβρη, δηλαδή είκοσι
τέσσερις ώρες πριν την προκήρυξη των τελευταίων εκλογών,
αποδέχθηκε την πρότασή µας, όσον αφορά το χρηµατοδοτικό
µοντέλο. Και αυτό είναι πολύ σηµαντικό.

Υπάρχουν, όµως, µια σειρά άλλων θέµατων, πέρα από το ότι
µεσολάβησαν εκλογές και χάθηκε αρκετός χρόνος, όσον αφορά
το περιβάλλον και τεχνικά θέµατα, τα οποία πρέπει να επανεξε-
ταστούν.

Εµείς θέλουµε να ολοκληρωθεί η δηµοπράτηση, να υπάρξει ο
ανάδοχος µε καθαρό το πεδίο, µε καθαρό το έργο, για να µην
υπάρξουν προβλήµατα µε τις προσφυγές στο Συµβούλιο της Επι-
κρατείας, που ήδη υπάρχουν και είναι πολλές. Αυτό είναι εις
βάρος του έργου, εις βάρος της ανάπτυξης, επιβαρύνει το δη-
µόσιο και στο τέλος, µε άλλο έργο ξεκινούµε και άλλο έργο ολο-
κληρώνεται µε πολύ πιο υψηλό κόστος.

Γι’ αυτό, λοιπόν, πολύ γρήγορα θα προχωρήσουµε στις ανα-
γκαίες ανακοινώσεις για να ενσωµατώσουµε, όπως είπαµε, όλες
αυτές τις αναγκαίες συµπληρώσεις στα θέµατα του περιβάλλο-
ντος και των τεχνικών προδιαγραφών, για να αναιρεθούν και οι
προσφυγές οι οποίες έχουν υπάρξει ήδη στο Συµβούλιο της Επι-
κρατείας.

Σε κάθε περίπτωση είµαστε βέβαιοι –και αυτό είναι το ερώτηµα
του συναδέλφου και όλης της Κρήτης- ότι µε βάση το αρχικό
χρονοδιάγραµµα που είναι το 2015, το αεροδρόµιο θα έχει πα-
ραδοθεί σε χρήση.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Το λόγο έχει ο ερωτών
Βουλευτής Ηρακλείου κ. Ελευθέριος Αυγενάκης.

Ορίστε, κύριε συνάδελφε, έχετε το λόγο για τρία λεπτά.
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, σας ευχαριστώ για την ενηµέρωση. Να σας

ευχηθώ καλή επιτυχία στο δύσκολο οµολογουµένως τοµέα που
σας ανέθεσε ο Πρωθυπουργός της χώρας.

Συµφωνούµε ότι το Αεροδρόµιο Καστελίου, το διεθνές αερο-
δρόµιο, αποτελεί το πιο σηµαντικό αναπτυξιακό έργο της Κρήτης
της πρόσφατης περιόδου που προχώρησε γοργά, όπως αναφέ-
ρατε κι εσείς, την τελευταία περίοδο της διακυβέρνησης της
Νέας ∆ηµοκρατίας. Είναι ένα έργο, ένα όραµα που πρόκειται να
αντικαταστήσει το υφιστάµενο αεροδρόµιο «ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑ-
ΚΗΣ», το οποίο έχει εξαντλήσει εδώ και χρόνια τα όρια της χω-
ρητικότητας και της λειτουργικότητας των εγκαταστάσεών του
και θα προσφέρει σύγχρονες υπηρεσίες στους κατοίκους της
Κρήτης, στον τουρισµό, αλλά και γενικότερα στη βελτίωση της
οικονοµίας του νησιού µας.

Υπογραµµίζω, κύριε Υπουργέ, ότι όταν εξαγγέλθηκε το Φε-
βρουάριο του 2006 το νέο αεροδρόµιο, πολλοί έσπευσαν να σχο-
λιάσουν ότι πρόκειται για µία απλή υπόσχεση, για µία κίνηση
εντυπωσιασµού, όπως είχαν πει τότε. Σήµερα, όµως, αποδει-
κνύεται και από τα λεγόµενά σας και φυσικά αποδεικνύεται σε
όλους τους κακόπιστους ότι οι δεσµεύσεις που δόθηκαν τότε,
σήµερα αποτελούν πραγµατικότητα για τη σηµερινή Κυβέρνηση.

Παρά τις αµφιβολίες πολλών συναδέλφων σας τότε, αλλά και
τοπικών φορέων, ο πρώην Υπουργός ΠΕΧΩ∆Ε, ο κ. Σουφλιάς,
τήρησε στο ακέραιο τις δεσµεύσεις του. Αναµφισβήτητα, η από-
λυτη συνέπεια απέναντι στον κρητικό λαό είναι κάτι που χαρα-
κτήρισε τον αρµόδιο Υπουργό την τελευταία διετία.
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Να σηµειώσω ότι το κόστος του νέου αεροδροµίου ανέρχεται
σε περίπου 1.500.000.000 ευρώ µαζί µε τις απαλλοτριώσεις, ότι
πρόκειται για ένα τεράστιο έργο και τα βήµατα που έχουν γίνει
έως σήµερα είναι πολλά και σηµαντικά. Σηµειώνω ότι από το
Μάιο του 2008 µέχρι σήµερα ολοκληρώθηκαν οι τεχνοοικονοµι-
κές και περιβαλλοντικές µελέτες αυτού του µεγάλου έργου. Ο
σχεδιασµός του νέου διεθνούς αεροδροµίου υπερκαλύπτει τις
πλέον σύγχρονες προδιαγραφές, όσον αφορά την προσβασιµό-
τητα, τη λειτουργικότητα και βέβαια το επίπεδο εξυπηρέτησης.

Αυτά είναι, όµως, όλα όσα η Κυβέρνηση της Νέας ∆ηµοκρα-
τίας είχε δεσµευτεί και πέτυχε, κύριε Υπουργέ. Σήµερα διαπι-
στώνω κι εγώ και οι συµπολίτες του Ηρακλείου µία αδυναµία της
κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ να πάρει µία ξεκάθαρη θέση. Έχει ξεκι-
νήσει, κύριε Υπουργέ, ένας άνευ προηγουµένου παρατεταµένος
διάλογος που φαίνεται να χάνει τον προσανατολισµό του µεταξύ
κινήσεων πολιτών, µη κυβερνητικών οργανώσεων, ∆ήµου Κα-
στελίου και όµορων δήµων, αλλά και απλών πολιτών. Υπάρχουν
αντιδράσεις, προσφυγές στη δικαιοσύνη και αιτήµατα της τοπι-
κής κοινωνίας, κινητοποιήσεις, όπως αυτή που πρόκειται να
πραγµατοποιήσουν αύριο το πρωί οι κάτοικοι της περιοχής του
Καστελίου, αλλά και σειρά δηµοσιευµάτων στον τοπικό Τύπο, τα
οποία και βέβαια πρέπει να εισακουστούν και να ληφθούν υπ’
όψιν σας και υπ’ όψιν της Εθνικής Αντιπροσωπείας βεβαίως.

Πρέπει να καταλάβουµε όλοι µας και κυρίως εσείς, κύριε
Υπουργέ, ότι δεν µιλάµε για το Γεφύρι της Άρτας. ∆ηλαδή, ό,τι
φτιάχνουµε τη µία ηµέρα την περίοδο της Νέας ∆ηµοκρατίας,
δεν πρέπει να το χαλάµε την επόµενη, δηλαδή την περίοδο του
ΠΑΣΟΚ και πάλι από την αρχή. Και σε κάθε περίπτωση, το έργο
πρέπει να προχωρήσει. Ωστόσο, όµως, δεν έχουµε ακούσει τη
δική σας ξεκάθαρη άποψη, τη δική σας πολιτική βούληση, τη δέ-
σµευσή σας απέναντι στους Ηρακλειώτες, αλλά και απέναντι
στους Κρητικούς.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα ένα λεπτό ακόµα.
Είναι υποχρεωµένη η Κυβέρνηση και είστε υποχρεωµένος κι

εσείς προσωπικά, κύριε Υπουργέ, να ξεδιαλύνετε το θολό τοπίο
που έχει δηµιουργηθεί και που έχετε δηµιουργήσει και να πάρετε
µία σαφή και ξεκάθαρη θέση.

Προσωπικά, δεν θέτω σ’ αυτό το σηµαντικότατο αναπτυξιακό
έργο κοµµατικές γραµµές. ∆εν λέω ότι είναι δικό µας ή δικό σας
έργο. Μακριά από εµένα αυτές οι τακτικές. Ευθύνες για την αδι-
καιολόγητη µέχρι σήµερα καθυστέρηση –γιατί µιλάµε για ένα
έργο για το οποίο γίνεται αναφορά εδώ και µία δεκαετία περί-
που- υπάρχουν και στον κ. Βερελή, ο οποίος είχε δηλώσει ότι το
αεροδρόµιο θα λειτουργεί το 2009, αλλά και στον κ. Λιάπη, αν
θέλετε, που κάτι παρόµοιο δήλωνε κι αυτός ερχόµενος στην
Κρήτη.

Πλην όµως, ο ρόλος µου ως υπεύθυνος πολιτικός και ως Βου-
λευτής της Αξιωµατικής Αντιπολιτεύσεως, δεν είναι η κρίση και η
απόδοση ευθυνών. Σας ζητώ να δεσµευτείτε και προσωπικά,
κύριε Υπουργέ, για το νέο αεροδρόµιο στο Ηράκλειο. Να ενηµε-
ρώσετε υπεύθυνα και άµεσα τι προτίθεται η σηµερινή Κυβέρνηση
να κάνει και τι χρονοδιάγραµµα βάζετε, γιατί δυστυχώς άκουσα
στην πρωτολογία σας όσα δηλώσατε ως Αξιωµατική Αντιπολί-
τευση. Σας ζητώ να δηλώσετε και ως Κυβέρνηση σήµερα τι θα
κάνετε.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡEΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Ο Υφυπουργός κ. Μα-

γκριώτης έχει το λόγο για τρία λεπτά.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΓΚΡΙΩΤΗΣ (Υφυπουργός Υποδοµών, Μεταφο-

ρών και ∆ικτύων): Ευχαριστώ τον αγαπητό συνάδελφο για τα
ερωτήµατά του. Θα ήθελα να του πω πως δεν θέλω να παρέµβω
στις εσωκοµµατικές διαδικασίες της Νέας ∆ηµοκρατίας. Νοµίζω
ότι δώσατε τον τόνο και θα συµφωνήσω µ’ αυτό που περιγρά-
ψατε. Άλλωστε, το είπα κι εγώ στην πρωτοµιλία µου ότι τα πρώτα
τρία χρόνια της διακυβέρνησής σας ήταν κενά χρόνια.

Και πράγµατι όταν το ανέλαβε ο κ. Σουφλιάς, το επιτάχυνε.
Μόνο που αν αυτή η ταχύτητα είχε επιδειχθεί από την αρχή,
τώρα θα κατασκευάζονταν το αεροδρόµιο, διότι είχε ωριµάσει
αρκετά τα προηγούµενα χρόνια. Και αν δεν υπήρχε το κενό της

τριετίας, αυτή τη στιγµή θα ήµασταν στα µισά της κατασκευής.
Και σας τιµά η αποδοχή αυτής της πραγµατικότητας.

Ο Πρωθυπουργός Γιώργος Παπανδρέου έχει δεσµευθεί –και
φαντάζοµαι ότι σ’ αυτόν αναφερθήκατε- και στην προεκλογική
περίοδο, αλλά και σε προηγούµενη κάθοδό του στην Κρήτη, ότι
τόσο το αεροδρόµιο στο Καστέλι όσο και συνολικά το οδικό δί-
κτυο της Κρήτης –ο ΒΟΑΚ, ο ΝΟΑΚ, αλλά και οι συνδέσεις
αυτών- είναι της απόλυτης προτεραιότητας.

Γι’ αυτό ακριβώς, είπα και προηγούµενα ότι θέλουµε να ξεκι-
νήσει άµεσα το έργο και να µην εµφανίζει τα προβλήµατα που
είχαν άλλα έργα τα οποία είχαν µελετητικές ατέλειες, όσον
αφορά ειδικά θέµατα περιβάλλοντος, για τα οποία ξέρετε πόσο
αυστηρές είναι πλέον οι κοινοτικές οδηγίες. Όµως, πρέπει να εί-
µαστε και εµείς αυστηροί ειδικά σε περιοχές, όπως η Κρήτη,
όπου το περιβάλλον αποτελεί ένα από τα συγκριτικά της πλεο-
νεκτήµατα. Θα πρέπει, λοιπόν, όχι µόνο να το διατηρήσουµε,
αλλά και να το ανακτήσουµε εκεί που έχει χαθεί.

∆εύτερον, υπάρχουν µερικά τεχνικά θέµατα. Κάποια από αυτά
τα έχει επιλύσει ο κ. Σουφλιάς το προηγούµενο εξάµηνο, σε
σχέση µε τις ανακοινώσεις του Φλεβάρη. Παραµένουν, όµως, κά-
ποια, τα οποία πρέπει επίσης να τα δούµε, γιατί θέλουµε να ξε-
κινήσει το έργο. Και επειδή το έργο είναι µε σύµβαση
παραχώρησης, έχει αυστηρές αποκλειστικές ηµεροµηνίες, κάτι
που σηµαίνει ότι αν δεν τηρούνται αυτές µε υπαιτιότητα του δη-
µοσίου, τα πρόστιµα θα είναι πάρα πολύ µεγάλα και θα πληρώ-
νει αυτά ο ελληνικός λαός.

Αυτό για το οποίο µπορώ σήµερα να δεσµευθώ µε σαφήνεια,
γιατί όπως είπα είµαστε στη φάση της µελέτης αυτών των θεµά-
των, είναι ότι το καλοκαίρι του 2015, όπως περιγράφεται και ανα-
φέρεται και στις ανακοινώσεις της προηγούµενης κυβέρνησης,
θα έχει παραδοθεί σε χρήση το νέο αεροδρόµιο της Κρήτης.

Μ’ αυτή, λοιπόν, την έννοια, η απάντησή µας είναι σαφής στην
ερώτησή σας και υπάρχει απόλυτη συµφωνία όσον αφορά το
χρόνο ολοκλήρωσης.

Κλείνοντας, θα ήθελα να πω, κύριε Πρόεδρε, ότι γνωρίζουµε
πως οι αντιδράσεις των φορέων είναι πολλές φορές υπερβολι-
κές. Υπάρχουν πολλοί που είναι και κακόβουλοι και έχουν άλλους
λόγους. Όµως, εδώ υπάρχουν προβλήµατα τα οποία πρέπει να
σεβαστούµε. Γνωρίζω ότι υπήρχε µία πίεση, µία επίσπευση για να
δηµοπρατηθεί. Η αρχική πρόταση της κυβέρνησης της Νέας ∆η-
µοκρατίας ήταν να το δηµοπρατήσει το Μάιο. Όπως θυµάστε,
αυτή την ανακοίνωση είχε κάνει το Φλεβάρη ο κ. Σουφλιάς και
τελικώς το δηµοπράτησε είκοσι τέσσερις ώρες πριν την προκή-
ρυξη των εκλογών. Νοµίζω ότι είναι εµφανείς οι δύο ηµεροµη-
νίες. Συνδέονται απόλυτα η πρώτη µε τις Ευρωεκλογές και η
δεύτερη µε τις Εθνικές Εκλογές.

Εµείς δεν θέλουµε τέτοιες σκοπιµότητες, γιατί συµφωνώ απο-
λύτως µ’ αυτό που είπατε, δηλαδή ότι αυτό το έργο είναι της
Κρήτης, είναι της Ελλάδας και θέλουµε να το αποσυνδέσουµε
από οποιεσδήποτε σκοπιµότητες. Γι’ αυτό τονίζω τα θετικά της
δουλειάς και της προετοιµασίας του κ. Σουφλιά και συµφωνώ µε
το κενό της τριετίας που και εσείς εντοπίσατε, ουσιαστικά 2004-
2006.

(Στο σηµείο αυτό χτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υπουργού)

Τέλος, θέλω να πω ότι το αεροδρόµιο θα κατασκευαστεί µε το
καθεστώς της σύµβασης παραχώρησης, αλλά µε 55% συµµε-
τοχή και έλεγχο από το δηµόσιο στην εταιρεία που θα διαχειρί-
ζεται το αεροδρόµιο. ∆εν θα είναι ένα ιδιωτικό έργο, όπως είχε
αρχικά σχεδιαστεί, αυτό δείχνει ότι το ΠΑΣΟΚ χθες ως Αξιωµα-
τική Αντιπολίτευση πολιτευόταν µε απόλυτο αίσθηµα ευθύνης.

Βεβαίως, κρίνουµε θετικό το γεγονός ότι ο κ. Σουφλιάς το Σε-
πτέµβρη ανταποκρίθηκε σ’ αυτήν την πρότασή µας και στο αί-
τηµα του λαού της Κρήτης και αποδέχθηκε την πρόταση, η οποία
είναι πάρα πολύ σηµαντική. Μόλις λειτουργήσει το αεροδρόµιο,
θα καταλάβουν οι Κρητικοί και η οικονοµία τους πόσο ευεργε-
τική είναι αυτή η αλλαγή.

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Κυρίες και κύριοι συνά-

δελφοι, εισερχόµαστε τώρα στην µε αριθµό 133/21-10-2009 δεύ-
τερη ερώτηση του Βουλευτή του Κοµµουνιστικού Κόµµατος
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Ελλάδας κ. Νικολάου Μωραΐτη προς τον Υπουργό Υποδοµών,
Μεταφορών και ∆ικτύων, σχετικά µε τη λήψη µέτρων βελτίωσης
του Εθνικού Οδικού ∆ικτύου Αµφιλοχίας-Λευκάδας.

Αναλυτικά η ερώτηση του κ. Μωραΐτη έχει ως εξής:
«Η µεγάλη επικινδυνότητα που παρουσιάζει το εθνικό οδικό δί-

κτυο που συνδέει την Αµφιλοχία µε τη Λευκάδα είναι γνωστή σε
όλους τους υπευθύνους. Το υπάρχον οδικό δίκτυο είναι χαραγ-
µένο εδώ και σχεδόν πενήντα χρόνια, µε αποτέλεσµα να µην
ανταποκρίνεται πλέον στις σύγχρονες ανάγκες. Το κόµµα µας
επανειληµµένα έχει φέρει το θέµα στη Βουλή µε ερωτήσεις.

Τα προβλήµατα είναι πολλά. Υπάρχουν πολλές στροφές οι
οποίες έχουν λάθος κλίση. Η ποιότητα του οδοστρώµατος είναι
κακή και σε πολλά σηµεία έχει δεκαετίες να ανανεωθεί. Επίσης,
και η σήµανση του δικτύου είναι αντιστοίχως ελλιπέστατη.

Θα πρέπει εδώ να σηµειωθεί πως από το συγκεκριµένο κοµ-
µάτι του οδικού δικτύου διέρχεται µεγάλος όγκος κίνησης, αφού
βρίσκεται πάνω στον άξονα που φτάνει µέχρι και την Ηγουµενί-
τσα-Κέρκυρα, υπάρχει στην περιοχή το αεροδρόµιο του Ακτίου,
καθώς επίσης και από τη στιγµή που τους καλοκαιρινούς µήνες
αυξάνει η τουριστική κίνηση µε επίκεντρο τη Λευκάδα.

Μιλάµε, λοιπόν, για έναν δρόµο καρµανιόλα, ιδιαίτερα επικίν-
δυνο, µε µεγάλη κίνηση. ∆υστυχώς, τα θανατηφόρα δυστυχή-
µατα και οι τραυµατισµοί είναι πάρα πολλοί και καθόλου τυχαία.
Μάλιστα την Κυριακή σηµειώθηκε και άλλο θανατηφόρο τροχαίο
µε πέντε νεκρούς και τρεις τραυµατίες.

Επιπλέον, και µε το νέο δυστύχηµα αναδείχθηκε για µια ακόµη
φορά το σοβαρό πρόβληµα που αντιµετωπίζει το Κέντρο Υγείας
Βόνιτσας εξαιτίας της έλλειψης προσωπικού και µέσων. Το γε-
γονός ότι το Κέντρο Υγείας διαθέτει µόνο ένα ασθενοφόρο και
έναν µόνο οδηγό για την κάλυψη των αναγκών όλης της περιο-
χής έχει σαν αποτέλεσµα τα Σαββατοκύριακα να µην υπάρχει
ασθενοφόρο. Το ασθενοφόρο που έφτασε στον τόπο του δυ-
στυχήµατος ήρθε από άλλη περιοχή (Πάτρα) µε πολύ µεγάλη κα-
θυστέρηση.

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί:
1. Σε ποιες άµεσες παρεµβάσεις θα προχωρήσει η Κυβέρνηση

για τη βελτίωση του δρόµου;
2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει και πότε σε χάραξη

και κατασκευή νέου δρόµου;
3. Τι µέτρα προτίθεται να πάρει άµεσα η Κυβέρνηση, ώστε το

Κέντρο Υγείας Βόνιτσας να στελεχωθεί µε το απαραίτητο µόνιµο
προσωπικό και τα αναγκαία µέσα (ασθενοφόρα κ.α.);»

Το λόγο έχει ο Υφυπουργός Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ι-
κτύων κ. Ιωάννης Μαγκριώτης για τρία λεπτά.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΓΚΡΙΩΤΗΣ (Υφυπουργός Υποδοµών, Μεταφο-
ρών και ∆ικτύων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Συµφωνώ απολύτως µε όσα παρατηρεί και σηµειώνει ο αγα-
πητός συνάδελφος στην ερώτησή του. Έτσι ακριβώς έχουν τα
πράγµατα. Έχουν επιδεινωθεί το τελευταίο διάστηµα, διότι από
τη µια πλευρά έχουν αυξηθεί οι κυκλοφοριακοί φόρτοι, αφού,
όπως πολύ σωστά επισηµάνατε, το κοµµάτι αυτό είναι και τµήµα
του δυτικού άξονα που µέχρι τώρα και για ακόµη κάποια χρόνια
θα χρησιµοποιείται στην κίνηση από την Κέρκυρα προς την
Αθήνα και από την Αθήνα προς την Κέρκυρα. Είναι κυριολεκτικά
ένας δρόµος καρµανιόλα, όπως τον χαρακτηρίζει. Τα οδικά ατυ-
χήµατα είναι πολλά και το πρόσφατο, το τραγικό, τονίζει δια-
χρονικά τις ευθύνες της πολιτείας σε τέτοια έργα µείζονος
σηµασίας και κρίσιµα.

Η δυτική πλευρά της χώρας, πράγµατι, είναι παραµεληµένη.
Αυτό φαίνεται σε όλες τις πλευρές. Γι’ αυτό δικό µας σχέδιο, δική
µας επιλογή είναι η απόλυτη προτεραιότητα σε αυτήν την
πλευρά, στη δυτική πλευρά της χώρας, ώστε να δηµιουργή-
σουµε τις αναγκαίες υποδοµές, για να µπορέσει η Ήπειρος, η
δυτική Ελλάδα, να παρακολουθήσει τους ρυθµούς της γενικότε-
ρης οικονοµικής ανάπτυξης που σχεδιάζουµε για όλη τη χώρα.

Θέλω ακόµη να σας πω ότι ακόµη περισσότερο εντάθηκαν τα
προβλήµατα τα τελευταία χρόνια και δεν υπάρχουν κονδύλια για
τη συντήρηση για δύο λόγους. Από τη µια πλευρά, η δραµατική
µείωση του προγράµµατος δηµοσίων επενδύσεων στέρησε στοι-
χειωδώς τις δυνατότητες για τη συντήρηση αυτών των οδικών
αξόνων. Μάλιστα υπάρχει έγγραφο της αντίστοιχης ∆ιεύθυνσης

της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας για τη συντήρηση αυτού του
άξονα. Ζητά µε αγωνία –θα έλεγα- 500.000 ευρώ από το καλο-
καίρι, το οποίο, βέβαια, έµεινε αναπάντητο. Απευθυνόταν προς
το Υπουργείο Εσωτερικών και τα αντίστοιχα προγράµµατά του.

Ο δεύτερος λόγος, µετά τη µείωση του προγράµµατος δηµο-
σίων επενδύσεων, είναι ότι ουσιαστικά όλες οι εισπράξεις από
τα διόδια µεταφέρθηκαν και ενσωµατώθηκαν σε συµβάσεις πα-
ραχώρησης. Μία εξ αυτών είναι και η Ιόνια Οδός στη δυτική
πλευρά της χώρας. Έτσι, δεν υπάρχουν τα αναγκαία χρήµατα
από τις αντίστοιχες διευθύνσεις για τη χρηµατοδότηση των συ-
ντηρήσεων. Τα λίγα που έµειναν από τα διόδια των Μαλγάρων
και λίγα από τη σήραγγα στο Άκτιο πηγαίνουν ή πήγαιναν σε
άλλες κατευθύνσεις. Σε κάθε περίπτωση, όµως, δεν έφθαναν για
να χρηµατοδοτηθεί η συντήρηση. Υπ’ αυτήν την έννοια, η πολι-
τεία µετέφερε την ευθύνη της συντήρησης στις περιφέρειες, στις
νοµαρχίες, αλλά δεν µετέφερε και τους αντίστοιχους πόρους. Γι’
αυτό και έχουµε και αυτήν την τραγική εξέλιξη και την ένταση
των προβληµάτων.

Λύσεις έχουν σχεδιαστεί από καιρό. Ριζικές λύσεις, δυστυχώς,
έχουν καθυστερήσεις. Πέρα από την Ιόνια Οδό, είναι στη φάση
υπογραφής της σύµβασης η εργολαβία για την κατασκευή του
άξονα από το Άκτιο έως την Αµβρακία, τµήµα του οποίου είναι ο
δρόµος Αµφιλοχία-Λευκάδα.

Το δεύτερο τµήµα, που συνδέει το δυτικό άξονα µε τη Λευ-
κάδα, µελετάται αυτή τη στιγµή. Θα επιταχύνουµε την ολοκλή-
ρωση της µελέτης, ούτως ώστε να έχουµε τη δυνατότητα να το
δηµοπρατήσουµε µέσα στο 2010. Έτσι, θα έχει αντικατασταθεί
µε ένα σύγχρονο οδικό δίκτυο όλο το κοµµάτι από την Αµβρακία
µέχρι το Άκτιο και από την Αµφιλοχία µέχρι τη Λευκάδα, για να
δοθεί οριστική, µακροπρόθεσµη λύση στα µεγάλα προβλήµατα
της περιοχής.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Το λόγο έχει ο ερωτών

Βουλευτής του ΚΚΕ κ. Νικόλαος Μωραΐτης για τρία λεπτά.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, αναγκαζόµαστε να

φέρουµε πάλι µε επίκαιρη ερώτηση ένα σοβαρό ζήτηµα που απα-
σχολεί εκατοντάδες χιλιάδες κατοίκους έξι νοµών (Αιτωλοακαρ-
νανίας, Λευκάδας, Κέρκυρας, Θεσπρωτίας και Άρτας). ∆εν
απασχολεί µόνο αυτούς τους κατοίκους, όπως αναφέρεται και
στην ερώτηση, απασχολεί και χιλιάδες άλλους οδηγούς, τουρί-
στες που διέρχονται από αυτόν το δρόµο, αλλά και διακόσους
µαθητές του ∆ήµου Ανακτορίου και του ∆ήµου Αµφιλοχίας που
περνούν από αυτόν πραγµατικά το δρόµο-καρµανιόλα. Κύριε
Υφυπουργέ, δεν περιµένει άλλο αυτός ο δρόµος, δεν περιµένει
πότε θα γίνει το κοµµάτι Αµβρακία - Άκτιο, θα κάνει πέντε χρόνια.
Θρηνούµε καθηµερινά νεκρούς. Όπως αναφέρεται στην ερώ-
τηση, το τελευταίο διάστηµα υπάρχουν επτά νεκροί, πέντε σε µία
µέρα. Εποµένως πρέπει να δοθεί λύση τώρα και ζητάµε να δε-
σµευτείτε τώρα γιατί υπάρχουν διαχρονικές ευθύνες. Αυτός ο
δρόµος χρονίζει µισό αιώνα, δεν έχει συντηρηθεί σχεδόν ποτέ.
Υπάρχει ελλιπέστατη σήµανση και, όπως αναφέρεται, υπάρχουν
κλίσεις ανάποδες στο οδόστρωµα, µε αποτέλεσµα τα ατυχήµατα
να είναι καθηµερινά. Κύριε Υφυπουργέ, αν αύριο βρέξει στην πε-
ριοχή, θα ήθελα να δώσετε µία εντολή στην Τροχαία Αµφιλοχίας
και στην Τροχαία Βόνιτσας να σας πουν για τα συµβάντα. Θα
είναι δεκάδες τροχαία. Εποµένως µη µετατοπίζουµε την κατα-
σκευή αυτού του δρόµου που πράγµατι θα λύσει το πρόβληµα.

Ο ελληνικός λαός και οι κάτοικοι της περιοχής πληρώνουν τα
χαράτσια των διοδίων και από τη σήραγγα του Ακτίου και τώρα
έρχεται και µε ευθύνη της Νέας ∆ηµοκρατίας και µε ευθύνη του
ΠΑΣΟΚ η επιβολή των νέων χαρατσιών, των πράσινων τελών, που
διπλασιάζουν και τριπλασιάζουν τα τέλη κυκλοφορίας. Γι’ αυτό
ζητάµε να δοθεί λύση τώρα. ∆ιαφορετικά, εµείς λέµε ότι και
εσείς, όπως και οι προκάτοχοί σας, θα έχετε τεράστια ευθύνη.

Και επειδή δεν περιµένει αυτός ο δρόµος, εγώ θα πρότεινα,
επειδή το κόστος, κύριε Υφυπουργέ, είναι 200.000 ευρώ και νο-
µίζω ότι οι ανθρώπινες ζωές, οι δεκάδες άνθρωποι που έχουν
αφήσει την τελευταία τους πνοή σε αυτόν το δρόµο, αξίζουν
πολύ περισσότερο, πρέπει να δώσετε τώρα εντολή στη Νοµαρ-
χία Αιτωλοακαρνανίας να κατασκευάσει το δρόµο τώρα. ∆εν πε-
ριµένει, δυστυχώς, άλλο αυτή η κατάσταση.
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ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Κύριε Υφυπουργέ,
έχετε το λόγο να δευτερολογήσετε για τρία λεπτά.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΓΚΡΙΩΤΗΣ (Υφυπουργός Υποδοµών, Μεταφο-
ρών και ∆ικτύων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

∆εν θα εξαντλήσω τα τρία λεπτά, γιατί είναι πολύ σαφή και
καθαρά τα θέµατα. Και συµφωνώ µε τις επισηµάνσεις του αγα-
πητού συναδέλφου και στην προφορική του παρέµβαση. Ασφα-
λώς και θα υπάρχει άµεση παρέµβαση από τη δική µας πλευρά,
σε συνεργασία µε το Υπουργείο Εσωτερικών και την Περιφέρεια,
για τις βελτιώσεις, όπως ακριβώς θίξατε κι εσείς. Αυτά τα χρή-
µατα -500.000 ευρώ είναι συνολικά- είχαν ζητηθεί από το καλο-
καίρι. ∆υστυχώς, δεν υπήρξε καµµία ανταπόκριση. Στην πρόθεσή
µας και επιλογή µας είναι να ανταποκριθούµε σε αυτό το αίτηµα
και θα γίνει άµεσα, όπως κι εσείς πολύ σωστά ζητάτε. Από την
άλλη πλευρά, θέλω να πω ότι δεν πρέπει να µείνει και δεν µένει
η πολιτεία σε αυτές τις λύσεις, γιατί δεν είναι λύσεις, όπως συµ-
φωνείτε κι εσείς. Ο δρόµος αυτός είναι σχεδιασµένος εδώ και
πολλές δεκαετίες για άλλες εποχές, µε άλλες προδιαγραφές, δεν
συντηρήθηκε, δεν έχει καλά γεωµετρικά και τεχνικά χαρακτηρι-
στικά, παρουσιάζει όλα αυτά τα προβλήµατα και γι’ αυτό θα αντι-
κατασταθεί από τον άξονα Αµβρακία - Άκτιο και το Αµφιλοχία -
Λευκάδα.

Είµαστε βέβαιοι πως πολύ γρήγορα θα ξεπεραστούν τα όποια
προβλήµατα για να υπογραφεί η σύµβαση για το δρόµο Άκτιου-
Αµβρακίας και από την άλλη πλευρά θα επιταχύνουµε την ολο-
κλήρωση της µελέτης για το δρόµο Αµφιλοχίας-Λευκάδας µέσα
στο 2010 για να πάµε αµέσως σε δηµοπράτηση για να έχει η πε-
ριοχή ένα σύγχρονο, ολοκληρωµένο και ασφαλές δίκτυο γιατί το
αξίζει.

Θα ήθελα, λοιπόν, να τονίσω πως µαζί µε την Ιονία οδό και
άλλες παρεµβάσεις της πολιτείας στην περιοχή και ειδικότερα
του Υπουργείου Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων, η πενταε-
τία που ανοίγεται µπροστά µας θα είναι η πενταετία της άµεσης
προτεραιότητας της δυτικής Ελλάδας. Το αξίζει και το άξιζε από
χρόνια.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Ευχαριστούµε τον κύριο

Υφυπουργό.
Θα συζητηθεί η µε αριθµό 89/19-10-2009 ερώτηση του Ζ’ Αντι-

προέδρου της Βουλής και Βουλευτή του Συνασπισµού Ριζοσπα-
στικής Αριστεράς κ. Αθανασίου Λεβέντη προς τον Υπουργό
Οικονοµικών, σχετικά µε την παραχώρηση και χρήση των χώρων
της πρώην Αµερικανικής Βάσης στο ∆ήµο Νέας Μάκρης.

Η ερώτηση του κυρίου συναδέλφου έχει ως εξής:
«Πάνδηµο είναι το αίτηµα των κατοίκων της Νέας Μάκρης και

του δήµου για την παραχώρηση χρήσης και εκµετάλλευσης από
πλευράς δήµου των χώρων της πρώην αµερικανικής βάσης που
για είκοσι και πλέον έτη παραµένουν εγκαταλειµµένοι και ανα-
ξιοποίητοι.

Να σηµειωθεί ότι από το 2000 ο ∆ήµος Νέας Μάκρης έχει τη
χρήση έκτασης είκοσι έξι στρεµµάτων της πρώην αµερικανικής
βάσης που αξιοποίησε µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο δηµιουρ-
γώντας ένα πανέµορφο πολιτιστικό και αθλητικό πάρκο, ένα από
τα µεγαλύτερα και σπουδαιότερα αθλητικά και πολιτιστικά συ-
γκροτήµατα του Νοµού Αττικής, ξεχωριστό πόλο έλξης κατοίκων
όλων των ηλικιών όχι µόνο της πόλης αλλά και όλης της ευρύτε-
ρης περιοχής.

Επειδή οι απαιτήσεις της Νέας Μάκρης για ελεύθερους ανοι-
κτούς χώρους για δηµιουργία και λειτουργία εκπαιδευτικών,
αθλητικών, πολιτιστικών και υγειονοµικών εγκαταστάσεων καθώς
και χώρων αναψυχής και περιπάτου µεγαλώνουν χρόνο µε το
χρόνο λόγω της ιδιαίτερα ραγδαίας πληθυσµιακής αύξησης,
ερωτάται ο κύριος Υπουργός τι µέτρα προτίθεται να πάρει ώστε
οι χώροι της πρώην Αµερικανικής Βάσης στη Νέα Μάκρη να πα-
ραχωρηθούν για χρήση και εκµετάλλευση στο δήµο προς όφε-
λος της ποιότητας ζωής των κατοίκων της περιοχής αλλά και
ευρύτερα».

Στην ερώτηση του κυρίου συναδέλφου θα απαντήσει ο Υφυ-
πουργός Οικονοµικών κ. Φίλιππος Σαχινίδης για τρία λεπτά.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΣΑΧΙΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Οικονοµικών): Ευχαρι-
στώ, κύριε Πρόεδρε.

Αγαπητέ κύριε συνάδελφε, από την ερώτησή σας διαπιστώνω
ότι συγκλίνουµε, τουλάχιστον, ως προς το ζωηρό ενδιαφέρον για
την αναβάθµιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του ∆ήµου
της Νέας Μάκρης αλλά και της ευρύτερης περιοχής. Είναι ορθό
αυτό το οποίο επισηµαίνετε ότι δόθηκαν στο ∆ήµο της Νέας Μά-
κρης είκοσι έξι περίπου στρέµµατα για τη δηµιουργία µιας σχο-
λής κινηµατογράφου και σας παρακαλώ να µε διορθώσετε αν
κάνω λάθος. Βέβαια διαπιστώνω από την ερώτησή σας ότι ξεχά-
σατε ή παραλείψατε να επισηµάνετε ότι η παραχώρηση αυτή
έγινε από µία κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ. Είναι γεγονός ότι ο ∆ήµος
της Νέας Μάκρης αξιοποίησε το χώρο, αν και κάποια από τα αρ-
χικά σχέδια δεν προχώρησαν. Επίσης είναι αλήθεια ότι ο χώρος
της βάσης είχε µετατραπεί σε ΧΑ∆Α, γεγονός που επεσήµανε και
ο Συνήγορος του Πολίτη, ο οποίος ζήτησε να σταµατήσει η λει-
τουργία του.

Απ’ ό,τι φαίνεται, το 2008 το ∆ηµοτικό Συµβούλιο της Νέας
Μάκρης αποδέχτηκε το κλείσιµο της χωµατερής και την αποκα-
τάσταση του χώρου, όµως αργότερα επισηµάνθηκε πάλι από το
Συνήγορο του Πολίτη ότι λειτούργησε νέος ΧΑ∆Α σ’ ένα χώρο
που παραχωρήθηκε από την ΚΕ∆ για την προσωρινή εναπόθεση
κλαδιών. Μετά από νέα παρέµβαση του Συνηγόρου του Πολίτη η
Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ανατολικής Αττικής επέβαλε τελικά
ένα πρόστιµο της τάξης των 20.000 ευρώ στην ΚΕ∆ επειδή ο
∆ήµος της Νέας Μάκρης είχε αφήσει να µετατραπεί ο χώρος εκεί
σε χωµατερή.

Επιπλέον θα είστε ενήµερος ότι υπάρχει από τις 22-12-2008
ένα Μνηµόνιο Συνεργασίας το οποίο έχει υπογραφεί και από το
∆ήµο της Νέας Μάκρης όπου προβλέπεται αξιοποίηση τµήµα-
τος της πρώην αµερικάνικης βάσης από την ΚΕ∆ για τη στέγαση
δηµόσιων υπηρεσιών και τη δηµιουργία χώρων αναψυχής και
υποστηρικτικών εµπορικών λειτουργιών.

Συνυπογράφω κι εγώ τις ανησυχίες σας. Και αντιλαµβάνοµαι κι
εγώ ότι ένα ιδιαίτερα εύθραυστο περιβάλλον, όπως είναι το πε-
ριβάλλον της Αττικής, δεν αντέχει άλλες ευκαιριακές και ανεύ-
θυνες αποφάσεις, αλλά απαιτεί ένα ολοκληρωµένο σχέδιο
ανάδειξης και αξιοποίησης της περιοχής µε στόχο, όραµα και
προοπτική. Το σχέδιο αυτό θα λαµβάνει υπ’ όψιν την προβολή
του µεγάλης σηµασίας αρχαιολογικού χώρου, την προστασία
του υγρότοπου της Μπρέξιζας, που έχει υποστεί τεράστια περι-
βαλλοντική υποβάθµιση, τη ραγδαία πληθυσµιακή και οικιστική
αύξηση του ∆ήµου της Νέας Μάκρης, που συνεπάγεται µεγαλύ-
τερες απαιτήσεις για ελεύθερους χώρους και βέβαια τα αιτήµατα
των κατοίκων της περιοχής, ιδιαίτερα αν συνυπολογίσουµε και
την προγραµµατική µας δέσµευση, να προχωρήσουµε στο δεύ-
τερο «Καποδίστρια». Αυτό σηµαίνει ότι εµάς δεν µας απασχο-
λούν µόνο τα ζητήµατα της συγκεκριµένης περιοχής, αλλά και
της ευρύτερης.

Τέλος, πολύ σηµαντικές αποφάσεις, σε σχέση µε την αναπτυ-
ξιακή κατεύθυνση της Αττικής, τα πληθυσµιακά µεγέθη, τις πα-
ραγωγικές δραστηριότητες, τους οδικούς άξονες, τις υποδοµές
και τα δίκτυα, καθώς και την αποκατάσταση και προστασία του
περιβάλλοντός της, θα ληφθούν µε την αναθεώρηση του ρυθµι-
στικού σχεδίου για την Αθήνα.

Αντιλαµβάνεστε, λοιπόν, ότι το τελευταίο πράγµα που επιθυ-
µούµε είναι να προβούµε σε µία «αυτονόητη» αλλά βιαστική από-
φαση, που τελικά δεν θα ωφελήσει τους πολίτες και πιθανώς να
κληροδοτήσει στην ανατολική Αττική περισσότερα προβλήµατα
στα επόµενα χρόνια.

Σας ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Ευχαριστώ, κύριε Υφυ-

πουργέ.
Ο ερωτών Αντιπρόεδρος της Βουλής και Βουλευτής του Συ-

νασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Αθανάσιος Λεβέντης έχει
το λόγο για τρία λεπτά.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΛΕΒΕΝΤΗΣ (Ζ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής): Ευ-
χαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.

Κύριε Υπουργέ, κατ’ αρχάς να ευχηθώ ευόδωση στο έργο σας
και συγχαρητήρια για την ανάληψη των καθηκόντων σας.

Βέβαια, χαίροµαι, ακούγοντας την ευαισθησία και τη δική σας
πάνω σε ένα θέµα που αφορά µία εκτεταµένη περιοχή, µία πε-
ριοχή η οποία αναπτύσσεται οικιστικά ραγδαία και η οποία πά-
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σχει από ελεύθερους χώρους.
Η πρώην αµερικάνικη βάση βρίσκεται σε ένα θαυµάσιο χώρο,

αν θέλετε, γεωγραφικά, στην ευρύτερη παραλία του Μαραθώνα,
έναν ιστορικό χώρο, όπου υπάρχουν και τα αρχαιολογικά ευρή-
µατα της Μπρέξιζας, που και αυτά παραµένουν εν πολλοίς εγκα-
ταλελειµµένα. Βέβαια, πρέπει να γίνουν πολλά πράγµατα. Και
προφανώς δεν λύνονται τα προβλήµατα µε το να αλλάξει η δια-
χείριση και να αναλάβει κάποιος άλλος φορέας.

Πιστεύουµε, όµως, ότι ο καλύτερος διαχειριστής σε αυτές τις
περιπτώσεις είναι η Τοπική Αυτοδιοίκηση, κύριε Υπουργέ. Προ-
φανώς θα πρέπει να υπάρξει συνεργασία και µε τα άλλα αρµόδια
όργανα της πολιτείας.

Εµείς δεν λέµε να µην υπάρχουν ρυθµιστικά σχέδια. Απενα-
ντίας, τα θέλουµε, το ευχόµαστε και τα επιδιώκουµε. Με ανησυ-
χία, όµως, ακούµε το εξής: Να αναπτυχθούν διάφορες
δραστηριότητες ανάµεσα στις οποίες και εµπορικές. ∆εν είναι
πολλά τα χρόνια, που είχε γίνει προσπάθεια να δηµιουργηθεί ένα
µεγάλο τσιµεντένιο νησί εκατό µέτρα από την ακτή σε αυτήν
ακριβώς τη θάλασσα, στην παραλία µπροστά από την Αµερικά-
νικη Βάση. Κσι υπάρχουν πάντα επιχειρηµατικές διαθέσεις από
διαφόρους να «αξιοποιήσουν» τους χώρους, δηλαδή, να τους
χτίσουν και να τους τσιµεντώσουν, κάτι για το οποίο εµείς είµα-
στε κατηγορηµατικά αντίθετοι και πιστεύω ότι ο καθένας το κα-
ταλαβαίνει. Τόσο τσιµέντο που πέφτει στην ανατολική Αττική,
τουλάχιστον ας κρατήσουµε κάποιους χώρους ελεύθερους.

Επειδή είπατε ότι είχε µετατραπεί σε ΧΑ∆Α κ.λπ., δεν µπορώ
να απαντήσω µε κατηγορηµατικό τρόπο, αλλά από τις πληρο-
φορίες που έχω, κάποιος χώρος είχε χρησιµοποιηθεί για εναπό-
θεση κλαδιών ελλείψει άλλου χώρου. Ενδεχοµένως και αυτό είναι
κάτι που µπορεί να ρυθµιστεί. Άλλωστε, αντιµετωπίστηκε.

∆εν νοµίζω ότι πρέπει να µείνουµε σε αυτήν την παρωνυχίδα
και να πούµε, είναι ακατάλληλος ο δήµος και εποµένως κάποιος
άλλος να αναλάβει.

Και επειδή η Κτηµατική Εταιρεία του ∆ηµοσίου, όπως τουλά-
χιστον εγώ προσωπικά έχω την εντύπωση, δεν διαχειρίζεται
πάντα κατά τον καλύτερο τρόπο τη δηµόσια περιουσία -ξέρουµε
πόσες εκχωρήσεις έχουν γίνει προς ιδιωτικά συµφέροντα- νο-
µίζω ότι εδώ θα πρέπει να έχει βαρύνουσα γνώµη ο ∆ήµος της
Νέας Μάκρης, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, η Νοµαρχιακή Αυτοδιοί-
κηση, να υπάρξει συνεννόηση και ασφαλώς να υπάρξει µία δια-
δηµοτική, διακοµµατική ή άλλου είδους διαχείριση, αλλά πάντα
επ’ αγαθώ του τόπου, του πολιτισµού και του λαού της περιο-
χής.

Νοµίζω ότι αυτό δεν είναι ακατόρθωτο, είναι κάτι που και εσείς
θέλω να πιστεύω ότι το θέλετε και το επιδιώκετε.

Και επειδή είπατε ότι δεν µνηµόνευσα ότι είχαν εκχωρηθεί επί
ΠΑΣΟΚ, όντως επί ΠΑΣΟΚ είχαν εκχωρηθεί αυτά τα στρέµµατα.
Έγιναν προσπάθειες. Και θυµάµαι από προδικτατορικά που κά-
ναµε τις µεγάλες µαραθώνιες πορείες και σταµατούσαµε µπρο-
στά από την Αµερικάνικη Βάση και λέγαµε «να φύγουν οι
Αµερικάνοι, να φύγουν οι βάσεις» κ.λπ., όντως αυτό επετεύχθη,
οι αγώνες του ελληνικού λαού, των άλλων λαών.

Η αλλαγή τέλος πάντων των συνθηκών επέτρεψε την αποµά-
κρυνση αυτής της βάσης και τουλάχιστον να αξιοποιηθεί µε τον

καλύτερο τρόπο. ∆εν είναι φυσικά και η µόνη βάση, αλλά δεν
είναι του παρόντος. Η Αµερικάνικη Πυρηνική Βάση στην Ελευ-
σίνα πάει να γίνει τώρα φυλακές. Νοµίζω ότι µπορεί να υπάρξει
καλύτερη διαχείριση και αντιµετώπιση αυτών των χώρων που
τόσο τους έχουν ανάγκη οι πολίτες και η χώρα.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Ευχαριστώ, κύριε Αντι-

πρόεδρε.
Το λόγο έχει ο Υφυπουργός Οικονοµικών κ. Φίλιππος Σαχινί-

δης για τρία λεπτά.
ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΣΑΧΙΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Οικονοµικών): Σας ευ-

χαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε συνάδελφε, οι επισηµάνσεις σε ό,τι αφορά τη χρήση του

χώρου, όπως γνωρίζετε δεν έχουν γίνει από µένα, έχουν γίνει
από το Συνήγορο του Πολίτη και γι’ αυτό καταθέτω για τα Πρα-
κτικά, για την πληρέστερη ενηµέρωσή σας, ένα κείµενο του Συ-
νηγόρου του Πολίτη, ο οποίος διαπίστωσε ότι µέρος του χώρου
της βάσης είχε χρησιµοποιηθεί ως χώρος απορριµµάτων και όχι
απλώς για την εναπόθεση των κλαδιών.

(Στο σηµείο αυτό ο Υφυπουργός Οικονοµικών κ. Φίλιππος Σα-
χινίδης καταθέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα,
τα οποία βρίσκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της
∆ιεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Επίσης, θέλω να επαναλάβω –αυτό το είπα και προηγουµένως-
ότι ήταν η ίδια η δηµοτική αρχή του ∆ήµου Νέας Μάκρης που
υπέγραψε αυτό το µνηµόνιο συνεργασίας όπου αναφέρεται ρητά
«ανάπλαση χώρων της πρώην Αµερικάνικης Βάσης και εγκατά-
στασης ήπιας µορφής λειτουργιών εµπορίου και αναψυχής σε
συνδυασµό µε τη δηµιουργία ανοιχτού αρχαιολογικού πάρκου
στη «Μπρεξίζα»». Σας λέω τι υπογράφτηκε από το δήµο και την
ΚΕ∆.

Σε κάθε περίπτωση θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι εµείς είµα-
στε ανοιχτοί σε οποιαδήποτε πρόταση γίνει από τους ανθρώπους
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, πάντοτε στη βάση των σχεδίων που
έχουµε για την ευρύτερη περιοχή µε βάση και τα όσα προανέ-
φερα στην πρωτολογία µου.

Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡEΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Γίνεται γνωστό στο

Σώµα ότι από τα άνω δυτικά θεωρεία παρακολουθούν τη συνε-
δρίαση αφού πρώτα ξεναγήθηκαν στους χώρους του Μεγάρου
της Βουλής τριάντα πέντε µαθητές και µαθήτριες και τέσσερις
συνοδοί-καθηγητές από το Α’ Επαγγελµατικό Λύκειο Καβάλας.

Η Βουλή τους καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των
αναφορών και ερωτήσεων.

∆έχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 18.45’ λύεται η συνε-

δρίαση για την προσεχή Πέµπτη 26 Νοεµβρίου 2009 και ώρα
09.30’ µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: α) συζήτηση επι-
καίρων ερωτήσεων και β) οµιλία µε θέµα τη βία κατά των γυναι-
κών µε αφορµή τη «∆ιεθνή Ηµέρα για την πάταξη της βίας κατά
των γυναικών».

666 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ
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